
Lkkr¼Lkk Þk{, Ãkhð÷ÞLkk yûkLkwt Mk{efhý, rLkÞkr{fkLkwt Mk{efhý yLku Lkkr¼÷tçkLke ÷tçkkE þkuÄku : y2 = 12x

þhíkku «{kýu Ãkhð÷ÞLkwt Mk{efhý {u¤ðku : rþhku®çkËw (0, 0), (2, 3) {ktÚke ÃkMkkh Úkíkk yLku X- yûk suLkku yûk nkuÞ.

.5) Ãkhð÷ÞLkwt Mk{efhý {u¤ðku : Lkkr¼ (–1, 2) íkÚkk rLkÞkr{fkLkwt Mk{efhý x – y +  1  =  0.
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Wøk{®çkËwLkwt MÚkkLkktíkh (–1, –2) ykøk¤ fheLku Ãkhð÷Þ (x + 1)2 =  4(y + 2) Lkk Lkkr¼÷tçkLke ÷tçkkE íkÚkk

rLkÞkr{fkLkwt Mk{efhý {u¤ðku.

Ãkhð÷Þ y2 =  12x ÃkhLkkt fkuE ®çkËw P Lkwt Lkkr¼ S Úke ytíkh SP  =  6 yuf{ nkuÞ íkku P Lkkt Þk{ {u¤ðku.
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þhíkku «{kýu Ãkhð÷ÞLkwt Mk{efhý {u¤ðku : rþhku®çkËw (0, 0), (5, 2) {ktÚke ÃkMkkh Úkíkkt yLku Y- yûk «íÞu Mktr{ík

.1) Ãkhð÷ÞLkwt Mk{efhý {u¤ðku : rþhku®çkËw (0, 0) yûk X- yûk íkÚkk (1, –4) {ktÚke ÃkMkkh ÚkkÞ.

.2) Ãkhð÷ÞLkwt Mk{efhý {u¤ðku : Lkkr¼ (4, 0) yLku rLkÞkr{fk x + 4 = 0.

.3) Ãkhð÷ÞLkwt Mk{efhý {u¤ðku : Lkkr¼ (1, –1) yLku rþhku®çkËw (2, 1).

.4) Ãkhð÷ÞLkwt Mk{efhý {u¤ðku : rþhku®çkËw (6, –3) yLku rLkÞkr{fkLkwt Mk{efhý 3x –  5y +  1  =  0.

þhíkku «{kýu Ãkhð÷ÞLkwt Mk{efhý {u¤ðku : rþhku®çkËw (0, 0); Lkkr¼ (–2, 0)

Lkkr¼Lkk Þk{, Ãkhð÷ÞLkk yûkLkwt Mk{efhý, rLkÞkr{fkLkwt Mk{efhý yLku Lkkr¼÷tçkLke ÷tçkkE þkuÄku : x2 = –9y

Lkkr¼Lkk Þk{, Ãkhð÷ÞLkk yûkLkwt Mk{efhý, rLkÞkr{fkLkwt Mk{efhý yLku Lkkr¼÷tçkLke ÷tçkkE þkuÄku : y2 = 10x
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þhíkku «{kýu Ãkhð÷ÞLkwt Mk{efhý {u¤ðku : rþhku®çkËw (0, 0); Lkkr¼ (3, 0)

Lkkr¼Lkk Þk{, Ãkhð÷ÞLkk yûkLkwt Mk{efhý, rLkÞkr{fkLkwt Mk{efhý yLku Lkkr¼÷tçkLke ÷tçkkE þkuÄku : x2 =  – 16y

þhíkku «{kýu Ãkhð÷ÞLkwt Mk{efhý {u¤ðku : Lkkr¼ (0, –3); rLkÞkr{fk y =  3

Lkkr¼Lkk Þk{, Ãkhð÷ÞLkk yûkLkwt Mk{efhý, rLkÞkr{fkLkwt Mk{efhý yLku Lkkr¼÷tçkLke ÷tçkkE þkuÄku : y2 =  – 8x
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þhíkku «{kýu Ãkhð÷ÞLkwt Mk{efhý {u¤ðku : Lkkr¼ (6, 0); rLkÞkr{fk x = –6

Lkkr¼Lkk Þk{, Ãkhð÷ÞLkk yûkLkwt Mk{efhý, rLkÞkr{fkLkwt Mk{efhý yLku Lkkr¼÷tçkLke ÷tçkkE þkuÄku : x2 =  6y

Lke[uLkkt Mk{efhý{kt Lkkr¼Lkkt Þk{, Ãkhð÷ÞLkkt yûkLkwt Mk{efhý, rLkÞkr{fkLkwt Mk{efhý yLku Lkkr¼÷tçkLke ÷tçkkE
{u¤ðku :
(1) x2 = –8y (2) y2 =  8x     (3) x2 =  3y  (4) y2 = –10x (5)  4x2 =  –y

Lke[uLkkt Ãkhð÷Þ {kxu Lkkr¼÷tçkLkkt ytíÞ®çkËwyku {u¤ðku :
(1) y2 =  8x (2) x2 =  – 8y
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